
 

 

 

  

 

 

 

Aan de minister van BZK 

Van DgVB 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 

Ja 
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Min EZK 
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Beantwoording Kamervragen van het lid Inge van Dijk 

(CDA) over het bericht ‘Het buurtinitiatief grijpt naast de 

opdrachten voor energiebesparing’ 

Aanleiding 

Op 20 maart 2024 heeft het Kamerlid Inge van Dijk (CDA) aan u en de minister 
van Economische Zaken en Klimaat vragen gesteld over het bericht ‘Het 

buurtinitiatief grijpt naast de opdrachten voor energiebesparing’ (kenmerk 
2024Z04647). 

Geadviseerd besluit 

U wordt verzocht akkoord te gaan met bijgaande antwoordbrief aan de Voorzitter 

van de Tweede Kamer en deze te ondertekenen. Deze beantwoording is mede 

namens de minister van Economische Zaken en Klimaat en de minister voor 

Klimaat en Energie en afgestemd met de relevante directies van EZK en I&W. 

Kern 

• Kamerlid Inge van Dijk (CDA) vraagt tegen de achtergrond van de aanpak 

van energiearmoede met name aandacht voor het belang van 

buurtinititiatieven en de rol van aanbestedingen. 

• In de beantwoording benoemen we de kracht van buurtinitiatieven en geeft u 

aan dat u lokale initiatieven ondersteunt, bijvoorbeeld door de subsidie voor 

de lokale energiearmoede-aanpak die erop gericht is om 50 lokale initiatieven 

te ondersteunen, ook bij de verdere professionalisering.  

• Tegelijkertijd geeft u aan dat ook landelijke partijen effectief kunnen zijn en u 

ook meer regionale en landelijke partijen met een grondige aanpak kent.  

• Daarnaast benadrukt u dat gemeenten veel ruimte hebben gekregen om de 

middelen voor de aanpak van energiearmoede in te zetten. Zij kunnen kiezen 

voor aanbesteden, maar kunnen deze middelen ook op andere manieren 

inzetten, bijvoorbeeld door inbesteden, subsidieverlening of open house. 

Gemeenten worden op dit onderwerp ondersteund met onder andere een 

webinar (november 2023) en een handreiking die vóór de zomer verschijnt. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief met antwoorden van 

het lid Inge van Dijk (CDA) aan 

u en de minister van 

  



 

 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 

2024-0000189460 
 

Datum 

27 februari 2024 

Economische Zaken en Klimaat 

vragen gesteld over het bericht 

‘Het buurtinitiatief grijpt naast 

de opdrachten voor 

energiebesparing’ 

2 Kamervragen  

3  Arttikel Trouw  

 

 




